

做大做强“蛋糕” 补齐短板弱项 推动26县发展

# 浙江：实施山海协作升级版

夏日，步入浙江省衢州市柯城区沟溪乡斗目垅村德门龙手工面坊，只见村民陈家胜正忙着用竹竿挑起新鲜面条，挂到支架上晾晒。

“我家面坊厂房是杭州余杭区援建的，现在生意好的时候，每天能挣四五百元。”陈家胜说，“多亏了山海协作工程，如今靠着做面条也能致富。”

实施山海协作升级版，是浙江着力推动山区26县跨越式高质量发展、加快缩小地区发展差距的重要举措。

“通过线上渠道，每天订单不断。”陈家胜展示着手机微店的售卖记录，其中一半左右是回购客户。

习近平总书记指出，实现共同富裕的目标，首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好，然后通过合理的制度安排正确处理增长和分配关系，把“蛋糕”切好分好。

做大做强“蛋糕”，浙江着力补齐短板弱项，加快推动山区26县发展。目前，全省建有山海协作“飞地”园区79个，其中37个园区带动3000多个集体经济薄弱村增收4亿多元。

台州市椒江区，浙江杜马缝纫机股份有限公司生产线上，立式加工中心、组合机床、数控铣床等高精度设备紧密协作，仅1分钟，一台缝纫机壳便已成型。

前不久，杜马公司接到一张大订单，但采购资金周转存在困难，眼看就要错失机会，负责人阮孟定心急火燎。

“企业符合新的组合式税费支持政策享受条件。”得益于日常大数据筛查，台州市椒江区税务局工作人员应以茂及时上门服务。半天时间，100多万元到账，燃眉之急得解，杜马公司开足马力扩大生产。

“激发各类市场主体活力，促进

非公有制经济健康发展，是做大做强‘蛋糕’的重要途径。”浙江省发改委相关负责人介绍，“2021年底，浙江在册市场主体868万户，比上年增加65.2万户。今年一季度，全省规模以上工业中，民营企业增加值同比增长11%。”

迭代实施数字经济“一号工程”，是浙江实现高质量发展、夯实共同富裕基础的重要引擎。浙江省发改委提供的数据显示，2021年，全省生产总值增长8.5%，规模以上工业增加值突破2万亿元，增长12.9%；数字经济核心产业增加值达8348亿元，增长13.3%。

浙江省委主要负责同志表示，将聚焦解决发展不平衡不充分问题和群众急难愁盼问题，扎实推动共同富裕美好社会建设，加快探索具有普遍意义的共同富裕之路，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。 据《人民日报》

## 上海恢复开行5趟列车 长三角运力配置增加啦

5月18日，记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，根据目前客流预测分析和疫情防控情况，铁路部门从当日起，在上海地区现有开行12趟列车的基础上，恢复开行上海虹桥至宁波、阜阳西、石家庄3趟旅客列车，恢复开行上海至南京、合肥南、杭州东、盐城5趟旅客列车。

下一步，铁路部门将密切关注疫情防控态势和客流变化情况，在全力落实疫情防控措施的基础上时刻做好恢复开车各项准备工作，只要疫情防控政策允许，可随时恢复或增开旅客列车。

针对当前疫情防控持续向好态势，中国铁路上海局集团有限公司统筹疫情防控和运输组织，优化列车开行方案，有序增加上海及长三角地区铁路运力配置，为人民群众安全有序出行和全面复工复产提供运力保障。此外，上海铁路警方根据列车开行情况研判掌握客流动向，制定安保工作预案，出台应对措施，调整警力部署，全力推进疫情防控和治安面管控，严厉打击涉疫、涉票类违法犯罪活动，确保治安秩序平稳有序，筑牢铁路“站车线”防疫屏障，在安全方面为复工复产保驾护航。 据上观新闻

## 小乡村里的 物种保护中心

5月18日，保护中心的创立者田力（左四）给前来研学的家长和孩子介绍陆龟的习性。在浙江省诸暨市枫桥镇永宁村有一个浙江省小动物保护协会认定的爬行动物救助保护中心。该中心由一对热爱爬行动物的夫妻创立，收养了40余种珍贵爬行动物。2021年1月至今，中心已累计接待周边城市青少年5000余人次，组织开展十余场公益科普进校园活动，向公众传递物种保护和生物多样性理念。

新华社发



## 江苏以高质量标准支撑高质量发展

部署32项重点任务 亮出标准化发展路线图

如何以高标准助力高技术创新、促进高水平开放、引领高质量发展？近日，江苏省委省政府印发《关于贯彻落实国家标准化发展纲要的实施意见》（以下简称《实施意见》），明确到2025年和到2035年的发展目标，以及7个方面32项重点任务。5月18日，江苏省政府召开新闻发布会，对《实施意见》进行解读。

《实施意见》明确，“十四五”期间，江苏省力争实现标准化综合治理效能、支撑引领作用、开放合作程度、创新发展基础等4个方面明显增强；具体指标上，到2025年，确定新增牵头起草国际标准60项以上、国家标准1000项以上、新培育企业标准总监1000名以上、新建技术标准创新基地30个以上等10项具体量化指标。《实施意见》科学设

定目标，体现出先进性。从全国看，到2025年实现“四个明显增强”的目标高于国家要求，特别是强调要让更多江苏技术和经验成为国际标准、国家标准，技术标准话语权进一步巩固提高；从长三角地区看，主要量化指标的设定也处于领先水平，如“新增主导制定修订国家标准1000项”“新增牵头制定修订国际标准60项”等指标均高于周边省市或持平。

为了确保目标实现，《实施意见》提出7个方面32项重点任务，7个方面包括：推动标准化与科技创新融合发展、提升产业链供应链标准化水平、强化绿色发展标准化保障、推进城乡建设和社会建设标准化、深化标准化改革创新、提升标准化对外开放水平、夯实标准化发展基础。

一分部署、九分落实。如何提升标准引领能力，持续增强江苏标准的影响力和贡献力？

“我们将主攻薄弱环节，重点在现代农业全产业链、乡村治理等方面取得新进展。”江苏省农业农村厅二级巡视员马德云说，将加快推进现代农业全产业链标准化，在全省遴选20家左右生产主体开展全产业链标准化基地建设；推进美丽乡村标准化建设。“十四五”期间，江苏省将建设20个农村人居环境整治提升示范县、200个生态宜居美丽乡村示范镇、2000个生态宜居美丽乡村示范村，出台《江苏省生态宜居美丽乡村示范建设评价实施办法（试行）》，建立涵盖县、镇、村三级层面的示范建设评价指标体系。

据《新华日报》

## 安徽牵头起草的长三角 首部智慧药房标准发布

央广网合肥5月19日消息 近日，沪苏浙皖市场监管局联合发布长三角区域地方标准《智慧药房评价体系》。该标准由中国科大附一院（安徽省立医院）牵头起草，将于2022年7月25日起正式实施。

该标准从系统化层面构建了“智慧药房”指标体系的整体框架，对“智慧药房”的定义以及其信息系统、自动设备、智能环境、安全体系、应用效果和满意度等方面提出了相关评价标准和建议，涵盖药房管理、处方审核、药品冷链管理、互联网医院电子处方和药品配送等方面。

《智慧药房评价体系》标准是长三角区域第一部关于智慧药房的标准，该标准的发布实施，将对提升长三角区域医疗机构药房服务质量，进一步推动长三角地区药学科标准化建设步伐发挥积极作用。